
 
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada
no vigésimo sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e
trinta minutos da manhã, realizada de forma remota pela Plataforma Microsoft
Teams, sob a presidência da Professora Marisa von Bülow, Diretora do Instituto de
Ciência Política. Presentes Docentes/Membros: Adrián Albala, Arnaldo Mauerberg,
Daniella de Castro Rocha, Debora Almeida, Denilson Coelho, Érika Amusquivar,
Frederico Bertholini, Graziela Dias Teixeira, Gustavo Rodrigues, Joscimar Silva,
Marilde Loiola, Marisa von Bülow, Michelle Fernandez, Pablo Holmes, Rebecca Abers,
Thiago Trindade. Representantes da Graduação: Pedro Henrique Pinto Araujo.
Representação Discente da Pós-Graduação: Lays Barbara Vieira Morais
(remotamente). Ausências Justificadas: Carlos Augusto Mello Machado, Danusa
Marques, Flávia Biroli, Gizelle Sousa de Paula,  Luis Felipe Miguel, Vladimir Puzone. A
Presidente do Conselho, Marisa Von Bulow, deu início à reunião às 09:00, dando
boas-vindas a todos os participantes. Foi confirmada a presença de número
suficiente de membros para a validação das deliberações da reunião. 1. Informes:
1.1. Informes da Direção: A professora Marisa iniciou os informes da Direção com
notícias sobre a greve, informou sobre a situação da greve das categorias técnicas e
docentes. Foi relatado que os técnicos administrativos rejeitaram a oferta do
governo e mantiveram a greve. A situação dos docentes permanece indefinida com
mais universidades aderindo à greve na próxima semana. Secretaria do IPOL:
Continuará operando em esquema de rodízio, sendo solicitado aos membros que
respeitem prazos e antecipem solicitações. A professora Marisa informou que os
eventos do IPOL que estavam programados estão sendo realizados e o comando
local de greve foi informado da realização desses eventos. 1.2. Informes da
Comissão de Planejamento e Orçamento: A professora Marisa informou que a
Comissão está se reunindo e fazendo o acompanhamento dos gastos, escutando as
demandas dos servidores, discentes e docentes. Reiterou que o pedido de
solicitação deverá ser feito com a maior antecedência possível. Na próxima reunião
será avaliada a possibilidade do aumento do teto das solicitações no edital de
auxílio, dependendo das demandas; e irá avaliar também a solicitação do CAPOL
para disponibilização de ônibus para participação discente na ABCP. 1.3. Informes
da Coordenação de Extensão: O professor Adrian informou que o processo aos
coordenadores de PEAC's que o cadastramento dos discentes bolsistas encerrou
esta semana, pediu para aqueles que não encaminharam a solicitação, entrar em
contato com ele para que tentem o cadastro dos membros bolsistas PIBEX. As bolsas
já foram implementadas e devem ser distribuídas já a partir de maio. Registro de
Atividades: Reiterada a importância do registro das atividades conforme
mencionado por Adrian Nicolas Albala Young e Thiago Aparecido Trindade. O registro
é essencial mesmo que a aprovação final dependa de outras instâncias.  1.4.
Informes da Coordenação de Graduação: Nenhum informe adicional foi dado
pela comissão responsável. 1.5. Informes da Coordenação de Pós-Graduação:
Comissão de Pós-Graduação: o professor Arnaldo Mauerberg Junior comunicou as
indicações de dissertações e teses para os prêmios Anpocs. Indicados: João Vitor -
Dissertação (orientadora: Marisa) e Lana - Tese (Orientador: Luis Felipe Miguel). 1.6.
Informes das editoras da RBCP: Nenhum informe adicional foi dado pela
comissão responsável. 1.7. Outros Informes: Não houve. 2. Apreciação da Ata
da 24ª Reunião Ordinária do Conselho do IPOL. a presidente do Conselho,
Marisa Von Bulow, solicitou a apreciação da ata da 24ª reunião ordinária. A ata foi
compartilhada na tela por Thiago Aparecido Trindade para visualização de
todos. Deliberação: Sem comentários ou correções, a ata foi colocada em regime de
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votação e aprovada por unanimidade. 3. Processos para Homologação: 3.1.
Homologação das solicitações de colaboração esporádica: Discussão sobre a
colaboração da professora Michelle no laboratório de estudos de casos da ENAP, com
homologação unânime para a atividade no MBA de Gestão de Políticas Públicas.  4.
Processos para Deliberação: 4.1. Apresentação de parecer circunstanciado
acerca do Plano de trabalho de contratação de fundação de apoio e demais
documentos referentes ao Processo SEI 23106.027617/2024-75 - Projeto
Observatório de Políticas Públicas do DF. Parecerista: Prof. Denilson
Bandeira.  A professora Marisa passou a palavra para o professor Denilson,
parecerista. O professor Denilson Bandeira Coelho apresentou um parecer detalhado
sobre o plano de trabalho para a continuidade das atividades do projeto
Observatório de Políticas Públicas do Distrito Federal (ObservaDF). O objetivo
principal do projeto é dar continuidade às pesquisas focadas no levantamento de
dados primários e secundários sobre políticas públicas, orçamento, gasto público,
pesquisa de opinião pública e mapeamento dos problemas urbanos e
potencialidades do DF.  aprovação do Plano de Trabalho. Denilson concluiu que o
plano de trabalho atende plenamente aos requisitos científicos e destacou a
robustez e a importância do projeto para o desenvolvimento de políticas públicas
eficazes no Distrito Federal. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade. 4.2. Comissão avaliadora do processo de promoção a titular da
Professora Marilde Loiola de Menezes: a professora Marisa Von Bulow anunciou
com grande alegria a formação de uma banca para a avaliação da Professora
Marilde Loiola De Menezes para a posição de Professora Titular no IPOL. Marisa
submeteu ao conselho a configuração da banca e as datas propostas para a
realização da avaliação, que devem ocorrer em 17 ou 18 de junho. Configuração da
Banca: Presidente: Professor Carlos Batista (UnB) Membros: Professora Célia Pinto
(Universidade Federal do Rio Grande do Sul); Professora Irlys Alencar Barreira
(Universidade Federal do Ceará); Professor Paulo Henrique Martins (Universidade
Federal de Pernambuco). Suplentes: Professora Denise Paiva (Universidade Federal
de Goiás); Professora Maria Francisca (Professora aposentada, titular do
Departamento de Sociologia, UnB). Marisa explicou que a banca foi consultada
informalmente e os membros indicaram disponibilidade para as datas propostas. Ela
pediu ao conselho que aprovasse a composição da banca e mantivesse alguma
flexibilidade nas datas para garantir a realização da avaliação. Após a discussão, o
conselho votou favoravelmente à aprovação da composição da banca e das datas
propostas. 5. Outros assuntos: Não houve. Não tendo mais nada a tratar, a
Presidenta deu por encerrada a reunião.
 
 
 

Documento assinado eletronicamente por Marisa Von Bulow, Diretor(a) do
Instituto de Ciência Política, em 19/06/2024, às 09:55, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11222939 e o código CRC F434F714.

Referência: Processo nº 23106.091851/2021-11 SEI nº 11222939
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